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Soru 1 Puan

Tam Dogru Cevap 15

Aciklama: Dinya disindaki diger gok cisimlerinden veri toplamak, arastirma
yapmak vb. tim cevaplar 5 puan olarak degerlendirilecektir.

Ornek Cevaplar: 5
Uzay Sondasi 1) Veri toplamak.

2) Uzayla ilgili arastirma yapar.

Go6zlem yapmak.

GOk cisimlerinden numune (6rnek) almak.
Bilgi toplar.
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Aciklama: Belli bir yoringeye yerlestirildikten sonra astronotlarin gittigi,
orada arastirmalar ve bilimsel deneylerin yapildigi yer vb. tim
cevaplar 5 puan olarak degerlendirilecektir. 5
Uzay istasyonu|
Ornek Cevaplar:
1) Deneyler yapilr.
2) Arastirma yapilir.
3) Gozlem yapllir.
4) Astronotlarin kisa sureli yasadigi yer.

Aciklama: Uzayda astronotlarin vicutlarini dis etkilerden koruyan ve hayatta
kalmasini saglayan 6zel tasarlanmis giysiler oldugunu ifade eden
tim cevaplar 5 puan olarak degerlendirilecektir.

Uzay Giysisi Ornek Cevaplar:

1) Hava/Oksijen saglar.
Sicaklik/Basing/Radyasyona karsi korur.
Yabanci cisimlerin garpmasini engeller.
Astronotlarin hava almasini saglar.
Vicudun su kaybini énler/korur.

gsem

Yanlig Cevap

Bos birakilan veya tamamen ilgisiz yanitlar.




Soru 2 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Her bir bosluk icin verilen dogru cevap 3 puan olarak degerlendirilecektir.
Tablodaki 6zelliklerin karsilikli olarak eslesmesi zorunlu degildir. (3x6 =18)
Ornek Cevaplar:
— - X " , 18
Bitki Hucresi Hayvan Hucresi
*  Hucre ¢eperi (duvari) bulunur. |«  Hiucre ¢eperi (duvari) bulunmaz.
»  Sentrozom yoktur. e Sentrozom vardir.
*  Kloroplast bulunur. *  Kloroplast bulunmaz.
»  Koful az sayida ve blyUktir. »  Koful ¢cok sayida ve kuguktr.
* Lizozom yoktur. * Lizozom vardir.
Yanlig Cevap
Bos birakilan veya tamamen ilgisiz yanitlar. 0
Soru 3 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Her bir bosluk icin verilen dogru cevap 3 puan olarak degerlendirilecektir.
Tablodaki 6zelliklerin karsilikli olarak eslesmesi zorunlu degildir.(3x6 =18)
Ornek Cevaplar:
Mitoz Hucre Bolinmesi Mayoz Hicre Bolinmesi
* Vucut hicrelerinde yapilir. Ureme ana hiicrelerinde yapilir.
* 1 hicreden 2 hicre olusur. 1 hicreden 4 hilicre olusur.
* 2n kromozomlu hlcreden yine 2n 2n kromozomlu hiicreden n kromozomlu 18
kromozomlu hicreler olusur. hilcreler olusur.
» Bir hicrede birden fazla kez tekrarlanabilir. Bir hiicrede sadece bir kez gergeklesir.
» Kromozomlarda parga degisimi olmaz. Kromozomlarda parga degisimi olabilir.
* Genleri aynidir, kalitsal devamlihgi saglar. Genleri farklidir, kalitsal gesitliligi saglar.
* Ana hicre ve yavru hucreler birbirinin Ana hicre ve yavru hlcreler birbirinden
aynidir. farklidir.
* Genellikle yasam boyu surer. Ergenlikten Ureme yetenegi bittigi
déneme kadar surer.
* Vicudun tim doku ve organlarinda Sadece Ureme organlarinda yapilr.
yapilabilir.
Yanlig Cevap
0

Bos birakilan veya tamamen ilgisiz yanitlar.




Soru 4 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Kuvvetin ayni, yolun farkl oldugu tiim cevaplar 11 puan olarak degerlendirilecektir.
Ornek Cevap-1-
F=20 N . 30 cm l
—_ > M ----------======-- >
Not: Yolun 30 cm’den fazla oldugunu gosteren gizimler. 11
Ornek Cevap-1-
F=20 N .
_—
Not: Yolun 30 cm’den az oldugunu goésteren gizimler.
Yanhs Cevap
Aciklama: Kuvvetin degistigi yolun ayni kaldigini gosteren sekiller ile bos birakilan yanitlar sifir 0
puan ile degerlendirilir.
Soru 5 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Ogrencinin ve agiklamanin dogru oldugu cevaplar tam puan ile degerlendirilir.
Ogrenciyi yazmamis ama agiklama dogru ise tam puanla degerlendirilir.
Ornek Cevaplar: 10
Mehmet en fazla isi yapmistir, ¢linki alinan yol fazladir.
Mehmet en fazla isi yapmistir, clinki kitabi 5. raftan 1. rafa indirmistir.
Kitabi 5. raftan 1. rafa indirmistir.
Kismi Dogru Cevap
Aciklama: Ogrencinin dogru ancak agiklamanin olmadi§i durumlar 4 puan ile degerlendirilir.
4
Ornek Cevap:
Mehmet en fazla isi yapmistir.
Yanlig Cevap
Aciklama: Ogrencinin dogru ancak agiklamanin yanhs oldugu durumlar sifir puan ile degerlendirilir.
Ogrenci ve aciklama yanlis ise sifir puanla degerlendirilir.
Yanlis ve ilgisiz yanitlar kabul edilmez. 0

Ornek Cevaplar:
Mehmet en fazla isi yapmistir, cinku kitap en yUksek raftadir.
Fatma en fazla isi yapmistir, glinki kitabi 5. rafa ¢gikarmistir.




Soru 6 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Surtinmenin kinetik enerjiyi azalttigini belirten tim cevaplar tam puan olarak deger-
lendirilecektir. (Zemin ve hava surtinmesi dahildir.)
Ornek Cevaplar: 10
. Sirtinme arabayi yavaslatmistir.
. Sartinmeden dolayi hizi azalmistir.
. Kinetik enerjisi azaldigi igin gcikamamistir.
Yanlig Cevap
Bos birakilan veya tamamen ilgisiz yanitlar. 0
Soru 7 Puan
Tam Dogru Cevap
Aciklama: Her bir dogru ifade 2 puan olarak degerlendirilecektir. Taneciklerin siralamasi farkl
olabilir.
Tanecik adi yerine sembolleri verilirse dogru olarak kabul edilmeyecektir.
(2x 9 = 18P)
Ornek Cevaplar:
18
Tanecik Adi Bulundugu Yer Elektrik Yuku
Proton Cekirdek Pozitif (+)
Notron Cekirdek Yukstz (No6tr)
Elektron Katman (Yérunge), Elektron Bulutu | Negatif (-)
Yanlig Cevap
0

Bos birakilan veya tamamen ilgisiz yanitlar.




